
 

ПРЕСС-РЕЛИЗ 
пресс-конференции Управления Федеральной налоговой службы 

по Рязанской области с участием Управления Федеральной 
службы судебных приставов по Рязанской области 

  
 

По темам: 
1. «О мерах по принудительному взысканию задолженности по налогам с 

физических лиц: результаты взаимодействия налоговых органов Рязанской области с 
судебными приставами за 2014 г. и основные мероприятия в 2015 г.». 

2. О проведении «Декларационной кампании 2015 года» по представлению в 
налоговые инспекции деклараций о доходов физических лиц по форме 3-НДФЛ. 

3. О проведении информационной кампании для владельцев налогооблагаемого 
имущества «Узнай и заяви о налоговой льготе».   
 

Дата проведения пресс-конференции: 5 февраля 2015 г.  
Место проведения пресс-конференции: г. Рязань, пр-д Завражнова, д. 5 (зал 

коллегии УФНС России по Рязанской области, 1 этаж)  
Время проведения: с 12.00 до 13.00.  
Спикеры пресс-конференции: 
Морозов Вячеслав Анатольевич – руководитель УФНС России по Рязанской области;  
Лащёнов Алексей Васильевич – заместитель руководителя УФНС России по 

Рязанской области;  
Орловцева Юлия Владимировна – и.о. заместителя руководителя УФНС России по 

Рязанской области;  
Никонова Оксана Александровна – заместитель руководителя УФССП России по 

Рязанской области.  
 

Вопросы, рассматриваемые на пресс-конференции: 
1. О мерах по принудительному взысканию задолженности по налогам с физических 

лиц (в т.ч. общий уровень налоговой задолженности по налоговым платежам в Рязанской 
области на 01.01.2015; меры, принимаемые по её взысканию; результаты взаимодействия 
налоговых органов с судебными приставами). 

2. О проведении «Декларационной кампании 2015 года» по представлению в 
налоговые инспекции деклараций о налогооблагаемых доходах физических лиц за 2014 г. 
(в т.ч. перечень доходов, подлежащих декларированию по форме 3-НДФЛ; порядок 
представления налоговых деклараций; особенности освобождения от НДФЛ доходов от 
продажи недвижимости, порядок уплаты НДФЛ по декларациям). 

3. О проведении информационной кампании для владельцев налогооблагаемого 
имущества в Рязанской области «Узнай и заяви о налоговой льготе» (в т.ч. общее 
количество граждан, использующих льготы по налогам на имущество, порядок и сроки 
представления заявлений об использовании налоговой льготы, способы получения 
информации о налоговых льготах).  

 



2 

 

1. О мерах по принудительному взысканию задолженности по налогам с 

физических лиц: результаты взаимодействия налоговых органов Рязанской области с 

судебными приставами за 2014 г. и основные мероприятия в 2015 г. 

По состоянию на 01.01.2015 поступления налоговых платежей в консолидированный 

бюджет Рязанской области увеличились на 111,5% по имущественным налогам, составив 

6,3 млрд руб., из которых порядка 19% приходится на налоговые обязательства физических 

лиц, и на 107,7% по налогу на доходы физических лиц, составив 14,085 млрд. руб.  

Собираемость региональных и местных налогов налоговыми органами  Рязанской 

области обеспечена в объёме более 80%, что выше показателя за 2013 год.  

Вся совокупная задолженность перед бюджетом и внебюджетными фондами по 

состоянию на 01.01.2015 по лицам, состоящим на учёте в налоговых органах Рязанской 

области, составила 6,055 млрд. руб. Из этого объёма задолженности 16,1% приходится на 

местные налоги (земельный налог и налог на имущество физических лиц) – 972,5 млн. руб. 

и 13,9% – на региональные налоги 842,2 млн. руб., в структуре недоимки по которым 

наибольший удельный вес занимает транспортный налог физических лиц – 421,4 млн. руб.  

За 2014 год налоговыми органами Области приняты меры по сокращению налоговой 

задолженности: 

- юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям направлено 76 тыс. 

требований об уплате задолженности на общую сумму 6,4 млрд. руб., физическим лицам – 

274 тыс. требований на сумму 662,5 млн. рублей. После направления требований погашено 

задолженности в размере 1,36 млрд. руб., что больше уровня на 01.01.2014 на 14,3%; 

- на счета налогоплательщиков в кредитных учреждениях выставлено 68,7 тыс. 

инкассовых поручений на сумму 1,8 млрд. руб. В результате со счетов должников взыскано 

723,5 млн. руб. или на 8,4% больше аналогичного периода 2013 года;  

- в кредитные учреждения направлено 51,8 тыс. решений о приостановлении 

операций по счетам должников на сумму 1,4 млрд. руб.; 

- с санкции прокуратуры вынесено 29 постановлений о наложении ареста на 

имущество должника на сумму 44,5 млн. руб.; 

- вынесено 9,1 тыс. постановлений об обращении взыскания на имущество должника 

на сумму 872,3 млн. руб. Судебными приставами возбуждено 8,7 тыс. исполнительных 

производств на сумму 882 млн. руб. В ходе проведения исполнительных действий 

должниками погашено 222,4 млн. руб. задолженности, что больше уровня 2013 г. на 32,8% 

(на 54,9 млн. руб.);  

- в судебные органы направлено 17,2 тыс. исковых заявлений об обращении 

взыскания задолженности на имущество физических лиц на сумму 304,9 млн. рублей.  

Судами вынесено 13,6 тыс. судебных приказов и исполнительных листов на общую 

сумму 239 млн. руб. В подразделения УФССП России по Рязанской области налоговыми 

органами направлено 11,2 тыс. судебных документов на сумму 215,8 млн. руб.;  

- в целях мотивации физических лиц к погашению задолженности в подразделения 

УФССП России по Рязанской области направлено 2,1 тыс. заявлений о вынесении  

постановлений о временном ограничении выезда должника за пределы Российской 
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Федерации. Судебными приставами в отношении 468 физических лиц, не погасивших 96,1 

млн. руб. задолженности по налогам вынесены соответствующие постановления. 

Несмотря на возросшие показатели эффективности взыскания налоговых долгов в 

2014 г., налоговая служба Рязанской области, начиная с 1 квартала 2015 г. предпринимает 

активные меры по взысканию с физических лиц недоимок, сложившихся в связи с 

неуплатой налогов в 2014 году.  

В адрес таких должников в ноябре-декабре 2014 г. было направлено более 220 тыс. 

требований об уплате налогов. По такому Требованию гражданину придётся оплатить не 

только сумму налога, но и пени, рассчитанной исходя из каждого дня просрочки уплаты 

налога.  

В отношении граждан, которые, несмотря на Требования, не исполнили обязанность 

по уплате налогов, налоговые инспекции инициируют судебные процедуры по взысканию 

задолженности. Последующая процедура принудительного исполнения судебных приказов 

осуществляется судебными приставами.  

Управление ФНС России по Рязанской области обращает внимание на 

необходимость своевременной уплаты налогов.  

Получить информацию о наличии/отсутствии задолженности по налогам возможно 

несколькими способами: лично, обратившись в налоговую инспекцию, предъявив паспорт 

или документ, удостоверяющий личность, направив по почте соответствующее обращение, 

воспользовавшись интернет-сервисом ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика 

для физических лиц», к которому уже подключились 108 тыс. жителей Рязанской области.  
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2. О проведении «Декларационной кампании 2015 года» по представлению в 

налоговые инспекции деклараций о доходах физических лиц за 2014 г.  

«Декларационная кампания» по приёму налоговых деклараций физических лиц, 

представляемых по форме 3-НДФЛ, проходит ежегодно. По итогам «Декларационной 

кампании 2014 года», в налоговые органы Рязанской области поступило 72 тыс. 

деклараций по форме 3-НДФЛ, на основании которых исчислено к уплате 120 млн. руб. 

НДФЛ.  

Декларация (по форме 3-НДФЛ) в обязательном порядке представляется 

физическими лицами, получившими доход, по которому в 2014 г. не производилось 

удержание НДФЛ налоговым агентом, в частности, доходы:  

- от продажи имущества (например, квартиры, автомобиля и т.п.), находившегося в 

собственности на момент продажи менее трёх лет;  

- в виде различного рода выигрышей (в лотереях, игровых автоматах, букмекерских 

конторах, от участия в рекламных акциях, конкурсах и т.п.); 

 - по возмездным договорам (например, доходы от сдачи имущества в наём 

(аренду));  

 - в виде вознаграждения, выплачиваемого при выходе гражданина из состава 

участников (учредителей) юридического лица, при компенсации судебных расходов и т.п.; 

 - в порядке дарения в денежной или натуральной форме (недвижимость, 

транспортные средства, акции, доли, паи и т.д.) от лица, не являющегося членом семьи или 

близким родственником; 

 - при получении которых налоговым агентом не был удержан налог. 

 В обязательном порядке представляют декларации индивидуальные 

предприниматели, использующие общую систему налогообложения, нотариусы и  

адвокаты, учредившие адвокатский кабинет, арбитражные управляющие. 

Основная налоговая ставка НДФЛ составляет 13% и применяется в отношении 

большинства доходов физических лиц, являющихся налоговыми резидентами Российской 

Федерации, если иное не предусмотрено Налоговым кодексом РФ. 

Налоговая декларация по форме 3-НДФЛ должна быть представлена физическим 

лицом, на которого возложена такая обязанность, не позднее 30 апреля 2015 г. Сумму 

НДФЛ, исчисленную на основании представленной налоговой декларации, следует 

уплатить не позднее 15 июля 2015 года.  

Налоговая декларация представляется в налоговую инспекцию по месту жительства. 

Сделать это можно лично или через представителя, полномочия которого подтверждаются 

нотариально удостоверенной доверенностью, направить по почте с описью вложения, а 

также через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».  

Для получения бланка налоговой декларации можно обратиться в налоговую 

инспекцию или воспользоваться программой «Декларация», размещённой на Интернет – 

сайте ФНС России (http://www.nalog/ru/rn62/program/fiz/decl/). 

Внимание: для представления декларации по форме 3-НДФЛ в 2015 году 

физическим лицам необходимо использовать новую форму декларации, утверждённую 

приказом ФНС России от 24.12.2014 № ММВ-7-11/671@ 

http://www.nalog/ru/rn62/program/fiz/decl/
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3. О проведении информационной кампании для владельцев налогооблагаемого 

имущества в Рязанской области «Узнай и заяви налоговую льготу»  

В 2014 г. в Рязанской области налоговыми льготами, установленными налоговым 

законодательством, по уплате транспортного налога воспользовались около 62 тыс. 

физических лиц (25% от общего числа владельцев транспортных средств), по земельному 

налогу – около 36 тыс. (7% собственников земельных участков), по налогу на имущество 

физических лиц – более 260 тыс. (37% собственников недвижимого имущества). 

Заявления об использовании налоговых льгот по налогу на имущество физических 

лиц, по земельному налогу или по транспортному налогу, заявление об уменьшении 

налоговой базы по земельному налогу, заявление об освобождении от налогообложения 

транспортных средств, находящихся в розыске в связи с их угоном (кражей), необходимо 

представить в налоговую инспекцию заблаговременно до начала массового расчёта 

имущественных налогов и печати налоговых уведомлений (до 1 апреля 2015 г.). 

Заявление и документы-основания, подтверждающие право:  

- на налоговую льготу по налогу на имущество физических лиц, налоговую льготу или 

уменьшение налоговой базы по земельному налогу, необходимо представить в налоговую 

инспекцию по месту нахождения принадлежащего налогоплательщику налогооблагаемого 

объекта недвижимого имущества;  

- на налоговую льготу по транспортному налогу, освобождение от налогообложения 

транспортных средств, находящихся в розыске в связи с их угоном (кражей), необходимо 

представить в налоговую инспекцию по месту жительства.  

В целях формирования налоговыми органами Рязанской области корректных 

налоговых уведомлений в случае частичного освобождения от уплаты налога, а также 

исключения направления налоговых уведомлений льготным категориям граждан, 

полностью освобождённым от уплаты имущественных налогов, рязанские налоговики в 

период с февраля по март т.г. проведут информационно-просветительскую акцию «Узнай и 

заяви налоговую льготу».  

В рамках проводимой акции жителей Рязанской области смогут получить подробную 

информацию о том, какая категория граждан может претендовать на получение льготы по 

тому или иному имущественному налогу, о порядке предоставления льгот, а также 

получить необходимую информацию о порядке заполнения формы заявления на 

предоставление налоговой льготы.  

Подробную информацию обо всем, что касается предусмотренных 

законодательством налоговых льготах по имущественным налогам, можно найти, 

воспользовавшись  Интернет-сервисом ФНС России «Имущественные налоги: ставки и 

льготы». 

http://www.r50.nalog.ru/html/sites/www.r50.nalog.ru/f_zayav.docx

